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Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-Universität. In interdisziplinären Teams gestalten wir 
zukunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtige Forschungs- und 
Kooperationspartnerin prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und 
Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen 
Möglichkeiten. Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Kulturwissenschaft – Institut für Musikwissenschaft – sind zum nächstmöglichen Zeitpunkt zwei Stellen als 

Studentische Hilfskraft (w/m/d)
oder 

Wiss. Hilfskraft mit Bachelorabschluss (w/m/d) 
(SHK oder WHB je nach persönlicher Voraussetzung) 

zu besetzen. 

Es handelt sich um eine befristete Tätigkeit (Tätigkeiten) im Umfang von 9,5 Stunden pro Woche. 

Wir suchen eine engagierte Studentische Hilfskraft für das DFG-Projekt „Digitale Briefedition: Hans Werner Henzes künstlerisches Netzwerk“ („Henze 
Digital“). Die digitale Edition ausgewählter Briefwechsel Henzes (1926-2012) steht im Kontext eines thematischen Henze-Schwerpunkts in Detmold, 
der durch die Übernahme der ehemaligen Privatbibliothek des Komponisten flankiert wird.  

Ihre Aufgaben 
• Mitarbeit in der digitalen Edition, Text-Ersterfassung (vor allem mit digitalen Tools), Recherche von Personen-, Werk- und Ereignisdaten (inkl.

Normdaten), Unterstützung bei der Kommentierung und Literaturrecherche
• Mitarbeit bei Organisation von Veranstaltungen im Rahmen des Projekts
• ggf. sonstige anfallende Tätigkeiten

Wir erwarten 
• die Bereitschaft, sich auf digitale Tools (Texterkennung, Texttransformation) und Recherche-Methoden einzulassen bzw. sich Grundkenntnisse

in XML und dem TEI-Standard anzueignen
• gute kommunikative Fähigkeiten in Wort und Schrift
• hohe Zuverlässigkeit
• Flexibilität, ein grundlegendes Interesse an Neuer Musik ist wünschenswert

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. Landesgleichstellungsgesetz NRW (LGG) bei gleicher Eignung, Befähigung 
und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung 
ist grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes 
Buch (SGB IX) erwünscht. 

Sollten Sie an einer Tätigkeit als SHK/ WHB interessiert sein, dann schicken Sie Ihre Unterlagen bitte möglichst umgehend, jedoch spätestens bis zum 
31. März 2026 an Prof. Dr. Antje Tumat.

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 

Prof. Dr. Antje Tumat 
Musikwissenschaftliches Seminar Detmold/Paderborn 
Hornsche Straße 39  
32756 Detmold  
antje.tumat@uni-paderborn.de 




